



GENERAL

A/1947
10 November 1951

ORIGINAL: RUSSIAN

Dual-DistributionINDEX UNIT
MASIE

15 NOV 1951

Шестая сессия

МЕРЫ ПРОТИВ УГРОЗЫ НОВОЙ МИРОВОЙ ВОЙНЫ И ПО УКРЕПЛЕНИЮ
МИРА И ДРУЖБЫ МЕЖДУ НАРОДАМИ

Письмо генерального секретаря делегации Союза Советских
Социалистических Республик от 9 ноября 1951 года на имя
Председателя Генеральной Ассамблеи

Париж, 9 ноября 1951 года

В дополнение к моему письму от 8 ноября сего года с просьбой
о включении в повестку дня шестой сессии Генеральной Ассамблеи
Организации Объединенных Наций внесенного главой делегации Союза
Советских Социалистических Республик А.Я. Вышинским проекта резо-
люции "О мерах против угрозы новой мировой войны и по укреплению
мира и дружбы между народами", ^{1/} имею честь препроводить Вам при
сем объяснительную записку делегации Союза Советских Социалисти-
ческих Республик по данному вопросу.

Буду весьма признателен за распоряжение разослать прилагаемую
записку в качестве документа Генеральной Ассамблеи.

Б. ПОДЦЕРОВ
генеральный секретарь делегации
Союза Советских Социалистических
Республик

1/

A/1944.

ОБЪЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к вопросу "О мерах против угрозы новой мировой войны и по укреплению мира и дружбы между народами", предложенному делегацией Союза Советских Социалистических Республик для включения в повестку дня шестой очередной сессии Генеральной Ассамблеи.

В настоящее время требуются особенно энергичные усилия, чтобы вывести мир из того опасного положения, в которое он вовлекается преступными происками поджигателей новой мировой войны.

Насущно необходимо в настоящее время принять все меры к тому, чтобы устранить угрозу новой войны и обеспечить мир и безопасность народов.

Необходимо немедленно покончить с войной, навязанной корейскому народу, и установить мир в Корее и в других районах Тихого океана.

Необходимо незамедлительно принять меры против подготовки новой мировой войны, проводимой в некоторых странах и особенно в Соединенных Штатах Америки, Великобритании, а также во Франции и в других государствах, входящих в агрессивный Атлантический блок, участие в котором несовместимо с членством в Организации Объединенных Наций.

Необходимо незамедлительно запретить производство атомного оружия и установить строгий международный контроль за выполнением этого запрещения с тем, чтобы атомная энергия и уже произведенные атомные бомбы использовались не иначе, как исключительно для гражданских целей.

/ Необходимо

Необходимо покончить с гонкой вооружений, прекратить создание военных баз на чужих территориях и вывести с чужих территорий иностранные войска.

Необходимо, чтобы все государства незамедлительно приняли меры к сокращению вооруженных сил и вооружений и переключили свои расходы с военных целей на нужды народов, для улучшения их материального положения и обеспечения их благополучия.

Необходимо, чтобы Соединенные Штаты Америки, Великобритания, Франция, Китай и Союз Советских Социалистических Республик объединили свои усилия и заключили между собой Пакт Мира, призвав присоединиться к нему все миролюбивые народы. Такие меры должны подорвать агрессивные планы правящих кругов Соединенных Штатов Америки, Англии и некоторых других стран и устранить угрозу новой мировой войны.

Ввиду изложенного делегация Союза Советских Социалистических Республик внесла предложение включить в повестку дня происходящей сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций важный и срочный по своему характеру вопрос "О мерах против угрозы новой мировой войны и по укреплению мира и дружбы между народами".

Внесенный делегацией Союза Советских Социалистических Республик проект резолюции Генеральной Ассамблеи по данному вопросу разослан при документе A/1944 от 8 ноября 1951 года.
